

市六院成功开展可降解支架介入术

这是我市首次为冠心病患者植入可降解支架

□本报记者 刘彩霞

近日,市六院(市中心血管病医院)心内科介入团队成功为两名患者植入可降解支架。术后,两人均恢复良好。据了解,这是我市首次为冠心病患者植入可降解支架。

首个植入可降解支架的是一名49岁男性患者,5月15日,他因反复胸痛慕名来到市六院(市血管病医院),该院业务副院长赵森为其诊断后初步判定为冠心病心绞痛,经过冠脉造影检查后发现回旋支血管中远段堵塞90%,需要植入支架治疗。因该患者对金属支架顾虑很多,最终经过医生的专业评估并征得患者同意后,决定为其植入最新上市的生物可降解支架。5月20日上午,经过前期准备,在北京安贞医院祖晓麟教授的指导下,市六院心内科副主任、副主任医师王瑾独立为患者完成了手术,术后行IVUS(血管内超声)检查证实可降解支架贴壁良好。在手术期间,另一名67岁男性冠心病患者(右侧冠状

动脉中段堵塞75%)恰好正在等待植入金属支架,他的家属了解到可降解支架的情况后,也强烈要求为该患者植入可降解支架。最后专家经过综合评估,确认该患者符合条件,也为其成功植入了可降解支架。

生物可降解支架是以高分子聚合材料制成的,它与传统金属支架相比,最大的优势就是可降解,可以在2至3年内完全分解成水和二氧化碳,不会永久地破坏血管功能,血管的弹性在支架降解后可以逐渐恢复正常。同时,可降解支架还有减少抗凝药物服用时间、不良反应少、心绞痛发生率低,以及血管再堵塞可重复放置支架等优点。

可降解支架的成功植入,不仅标志着市六院(市中心血管病医院)在冠脉介入方面的治疗水平,同时我市也告别了金属支架的单一时代,正式步入介入多元化时代,使那些介意植入金属支架的患者有了新的选择,为漯河及周边地区广大冠心病患者带来了福音。

■本期解答专家



王瑾,市六院心血管内科副主任,副主任医师,毕业于武汉大学。曾先后到北京安贞医院、郑大一附院

心内科进修,专修心内科冠脉介入、射频导管消融,临床经验丰富,擅长冠心病、急慢性心力衰竭、心肌炎、心肌病、心律失常及高血压病的诊治。尤其擅长各种急危重症的抢救治疗、冠心病介入治疗、各种穿刺操作技术及抢救设备的应用,独立完成冠脉支架术1200余例。

答疑解惑

栏目 漯河市第六人民医院
漯河市中心血管病医院

地址:漯河市八一一路东段83号 电话:0395-5966002

爱护眼睛 从小做起



市三院眼科医生为孩子检查视力。

本报讯(记者 刘彩霞)6月6日是第24个全国“爱眼日”。当天下午3时,市三院儿童眼视光门诊主任马云峰携眼科医生王健及5名志愿者走进郾城区实验幼儿园,以“共同呵护好孩子的眼睛,让他们拥有一个光明的未来”为主题,开展了丰富多彩的“爱眼日”儿童近视防控宣传和义诊服务系列活动。

活动现场,马云峰主任为家长们带来一场护眼爱眼知识科普宣传活动,就目前儿童近视现状、儿童视觉发育、造成近视弱视散光等屈

光不正的原因、预防保健与矫治进行了详细讲解,帮助家长了解孩子视力情况,加强孩子近视防控意识,做到对近视的早发现、早干预,培养孩子健康用眼习惯,科学合理使用电子产品。

在随后的现场义诊环节中,医生为家长及孩子们进行眼睛的常规检查并解答疑惑。志愿者们向家长发放视力表、预防近视宣传页。在场的家长们纷纷表示,应该教育并督促孩子们养成良好的用眼卫生习惯,加强对孩子视力健康的关注。

老爸老妈俱乐部活动

识药材做香包 健康过端午

□文/图 本报记者 刘彩霞

提起端午节,不少人都会想到软糯的粽子和香甜的糖糕,有些市民会在家门口悬挂一把艾草用来驱蚊,或者给孩子佩戴香包和五彩绳祈求安康。6月5日,漯河日报社老爸老妈俱乐部联合市中医院工会及团委共同举行“识药材做香包,健康过端午”主题活动,邀请老爸老妈俱乐部的会员们一起认识常见中药材,亲手制作一枚香包,弘扬中医药文化。

当天下午3点,29名俱乐部会员走进活动会场。在主持人的开场介绍下,老爸老妈们与院内医护人员共同欣赏端午诗词朗诵比赛。随后,市中医院中医制剂师陈朝峰为老爸老妈们介绍做的香包中所需的中药材,以及每种



药材的药用价值、所治病症,会员们纷纷用手机拍照记录。为了让会员们近距离了解这些生活中不常见的中药材,活动方还专门展示各种药材,会员们纷纷上前看外观、闻气味。

“本次香囊的处方组成有艾叶、白芷、丁香、金银花、薄荷、石菖蒲、紫苏叶、藿香、香草、佩兰、樟脑、砂仁,这些药材都是按量组方后打粗粉,自己动手装入香囊。与市面上售卖的香包有很大区

别,在家中悬挂两三个月是没问题的。”中医制剂师陈朝峰介绍说。在动手制作环节,会员们15个人一组,先把药棉纱布撕开,然后取适量中药粉末放上包裹好后装入挑选好的香囊中,收紧袋口一个香囊就完成了(如图)。“这次活动很有意义,通过制作香包,我认识了很多中药材。我做的这个香包准备送给小孙子。”会员陈环香说。活动结束后,每位会员们都手持香包集体合影留念,高兴而归。

俱乐部会员招募长期进行,凡年龄在50岁至80岁身体健康的老爸老妈,均可持身份证及一寸照片填写报名表并缴纳入会费成为会员。报名电话:3170858、15039571679(微信同号),报名地址:新闻大厦一楼西侧老爸老妈俱乐部接待处。

图片新闻



近日,漯河柳江医院开展党员职工义务献血活动,全院20多名职工积极献血,奉献爱心。

本报记者 刘彩霞 摄

健康知识

一开空调就咳嗽 当心是哮喘发作

随着气温升高,黄先生开始开空调入眠。然而,睡觉只要一开空调,就开始咳嗽,而且呼吸时还会发出喘息声,这究竟是怎么回事呢?专家表示,夏日开空调后,如果反复咳嗽,尤其是夜间或清晨发作或加剧,要留心是哮喘发作。

专家介绍,夏日部分哮喘患者的发作是因为贪凉吹空调

引起的。首先,由于哮喘患者的气道存在炎症,一遇见冷空气的刺激,易诱发哮喘发作。其次,长期待在空调房内,人体的应激能力减弱,对冷热刺激接受度降低,更容易导致哮喘发作。再次,空调主机内为尘螨的生长繁殖提供了温床,尘螨为哮喘的发作埋下隐患。

对于哮喘患者来说,适当

的锻炼还是需要的。专家建议,游泳是很好的选择,哮喘病人选择户外运动比较好的方式有跑步、骑车、散步。如果是轻症哮喘或控制得很好的患者,可以跑步和骑车。如果哮喘病情很重,做短时间的散步即可,但应避免在早上、晚上、空气干的时间和场合运动。

据《新民晚报》

看牙科·我们更专业

LUOHE ZHUOMUNIAO 啄木鸟牙科 关爱牙齿 从小做起 从我做起

暑期特别回馈活动 美丽人生从齿开始

回馈对象:漯河市11岁~18岁在校学生

回馈项目:牙齿矫正

回馈活动: 1.免费一对一专家咨询
2.免费口腔检查,免费设计正畸方案
3.每天前20名来诊所做牙齿矫正的学生,治疗费立减300元
4.陪同来做牙齿矫正的学生家长,送价值88元牙齿美白券一张

回馈时间:2019年6月20日~8月20日

